ETSETB
Curso 2007-08 Primavera
EXAMEN DE TRANSMISION DE DATOS
26 de junio de 2008

PUBLICACION DE NOTAS PROVISIONALES: 22/01/2008
FECHA LIMITE PARA LAS ALEGACIONES: 24/01/2008 a las 14:00 horas
PUBLICACION DE NOTAS DEFINITIVAS: 29/01/2008

No1as INPORTANTES:
s Toda hoja de respuestas que no esté conpletaitente identificada serd anulada.
s La numeracion en la hoja de respuestas es la de la izquierda (correlativas)

s« No se responderd a ninguna pregunta sobre el enunciado. El alumno responderd segin su criterio pudiendo realizar
las alegaciones que cousidere oportunas por escrito en la secretaria de la ETSETB a partir de la publicacion de las
calificaciones provisionales y hasta ¢l plazo arriba indicado. En cllas debe consignarse OBLIGATORIAMENTE ¢l DNI
y el codigo de la prueba.

s« QUEDA EXPRESAMENTE PROHIBIDO EL USO DE CUALQUIER DISPOSITIVO DE COMUNICACION. EL INCUMPLIMIENTO
DE ESTA NORMA SUPONDRA LA EXPULSION DEL EXAMEN.

CODIGO DE LA PRUEBA: 230 11510 00 0

1. Sabiende que el cidigo de~Gmigy ternario (11,6) es 2-perfecto ;cudntos vectores ternarios de 11 componentes se decodifican en
la misma palabra cédigo?

a) Depende de la palabra cédigo

b) 67
@ 243

d) Ninguna de las anteriores
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2. Sabiendo que en un sisterna RSA el valor de ed = 22236001,

1112927

a) no= 1009 % [103 =
by o= 1013+ 1097 = 1111261
¢) = 1019+ 1093 = 1113767

@“ Ninguno de los anteriores
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Jeudl de los siguientes puede ser un valor valido para n?



4. A un canal binario simétrico con tasa de error p. = 0.01 se le anade a la entrada un codificador de Tamming (7,1) y a la salida
el correspondicute decodificador. ; Cudl es la capacidad del canal resnltante? NOTA.- Ajuste ol resultado final a dos decimaelesg

«) 0.95 bits/simb
b) 0.96 bits/stmb

JF
((j 0.99 bits/simb

d) Ninguna de las anteriores
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1. Un cadigo ciclico con polinomio generador (D) = o

serit detectado? Galetduse-eivatorde.d.
\//3 LA ‘v

. I ~ L
a) e(D) =« 5 o e | Yoy I
b) e(D) = T ALV E IR
o) (D) = 20wty al 40 PACANSVILIIVE SIS S

@ Ninguno de los errores anteriores serd detectado.
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5. En la matriz G sistemética calculada a partir de g(D) = D3 4+ D + 1 se ha eliminado la 4 fila y la 4 columna, entonces:

a) g(D) = D+ D? 4+ D genera el cédigo
b) 010110 es palabra cédigo
¢) No existe g(D) que genere el cédigo

d) Ninguna de las anteriores
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6. El cédigo (512,502) se genera con el polinomio D'° + D° + D® + D* + D + 1(uno de sus 2 factores es primitivo), ;cusl es cierta?

a) Detecta todos los errores dobles
b) Detecta todos las rafagas con 11 bits erréneos
c) Es ciclico

d) Ninguna de las anteriores
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7. Se quiere construir un cédigo con 57 bits de usuario y 7 bits de redundancia, ;qué polinomio generador encuentras més adecuado?
a) D®+ D? + 1 (primitivo)
b) D°+ D +1 (primitivo)
¢) D7 + D? 4 1 (primitivo)
d) D"+ D%+ D?+1
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8. Un sistema de transmisién de datos envia tramas de longitud L = 1}2.‘) bits sobr un canal sin ;?Aé. con probabllldad de

error de bit 107%. La trama se construye afiadiendo a la informacién de usuario 4na redundanci ra la deteccién de errores
obtenida a través de un cédigo polinémico de grado 32 y, a continuacidn, se realiza una codificaciér’para la correccién de errores
con un cédigo de Hamming Cod(15,11). ;Cudl es la probabilidad de solicitar la retransmision de una trama?. Ajuste el resultado

final a una sola cifra significativa
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9. Para un cédigo lineal binario, si dos palabras distintas recibidas, z1 y 22, tienen el mismo sindrome, podemos afirmar que:

a) z es ortogonal a z2
b) el cédigo no puede ser utilizado como corrector de errores
@ la distancia de Hamming entre z; y 22 es como minimo la distancia minima del cédigo

d) ninguna de las anteriores
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10. Un cifrado de sustitucion obtiene los criptogramas ¢ a partir de los mensajes m realizando la operacién: ¢ = (am + b)modn. Una
eleccion de valores a,b y n correcta seria:

a) a=22,b=3,n =561
@ a=2b=17n = 561
¢) a=12,b=3,n =561

d) ninguna de las anteriores

C = QQ‘«x«L\g\ \m“&\\

@an\ 3;& \c. %3\\?\ Leude e Un e &V:- \“‘1\3°j‘?3 W, \1&\"\
&Q\\' 6\\1) ANe cen ke Tone v Jou u-'@\vbmm Hsfinbss
1 & il Tl e owew 3

— C, =
\‘“A %\“\ C/‘-—\& t <

C :Qa“\}\.l: \mu} A

_ C = QC‘ \m'?,\-\ow \m“‘ﬂ“

——
O = G k\ﬁ\/‘ _\1\"\ "«\vq\‘\ 2> %C\Q'ﬂj-\-ht.) ’-'-"[(Y\

Sq \m.(-& Cd’lﬂ\ %& en\k\\b: ™ ""?VQ&b S )‘Bk\k&b\n

Lokt + el Gk o b edpia

& wed (1, sck) =M
@ m.ocd L7, sul= 4

c\ AN c)\ &“/ Suh =3

A\ &))C) (A'?A‘L



11. Un cifrado de sustitucién monoalfabético, para una fuente de 10 simbolos, puede tener un niimero de claves distintas:

superior a 3 10°

b) inferior a 22
c) igual a 10

d) ninguna de las anteriores
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12. Una fuente ternaria emite simbolos del alfabeto {—1, 0, ]Scon probabilidades 1/4, 5/12 y 1/3, respectivamente, sobre un canal
cuya matriz estocdstica de probabilidades de transicién es: [ 1 0, 3/7 4/7, 0 1]. Denominando la salida del canal Y, ; cuél de las
siguientes afirmaciones cs falsa?

a) H(Y)=H(3/7)
@ La fuente X emplea toda la capacidad del canal

¢) H(Y/X)=5/12 H(Y)

d) Alguna de las anteriores es falsa l /{
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o como corrector y caracterizado por el polinomio g{D) = D* 4+ D? + 1. Si el canal tiene una

13. Sea un cédigo de Hamnling us
ia # = 1073, la probabilidad binaria de error de usuario vale aproximadamente:

probabilidad de error bi

a) 1,05 1074

b) 2,1 107° \

¢) 9107 \
d) Ninguna de las anteriores\



14. ;Cual de los siguientes polinomios es primitivo?
) D' 4 DY 4+ DB+ D%y
b) D'+ D+ B+ D+ D =P e
)

)

a

¢) D'+ D4+ D°+1

d) D+ D" 4 D® 4+ D24 D'+ D* + D + D+ 1
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\item %pregunta 6.
Una fuente ternaria sin memoria, F, tiene unas probabilidades de n‘a nsic idn de simbalost p_A = 3/8, p_B = 7/24 y p_C = 1/3 Si se realiza una extensién de
la fuente, F"2, concatenando dos sfmbolos de F, es falso que: : 33‘-‘—‘-"\’&(’))

\alt

\item La entropfa de la fuente extendida es menor que la de una fuente con nueve simbolos equiprobables

\item La éntmpfa de la fuente extendida es 3155 bits/simb_F"2 A
\item La longitud media de la codificacién de Baﬁ'g de la fuente gxtendida mayor que 4 dig/simb_F"2
\item Algwa de las anteriores es falsa Dine N e :)’\ e .
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15. Si p y q son niimeros primos diferentes a 1, entonces la expresién p9~Y + ¢'»~Vmodpq es:
a) 1

b) La solucién es un nimero entero y depende de los valores de p y q

¢) No puede garantizarse que la solucién sea un nimero entero
d)

Ninguna de las anteriores
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16. Un cifrado RSA con parametros (e,n) se ha multiplicado por e y se ha reducido modn para obtener c. En el caso particular de
e =907 y n = 37 127 se puede asegurar:

m = 4694¢**F modn
b) m = (3295¢) "> modn

)
)
¢) Que existen 2 mensajes con el mismo criptograma
d)

a

Ninguna de las anteriores
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17. Una fuente de bits X se modela con el lanzamiento alternado de 2 dados de 6 caras cada uno. Uno de los dados tiene en una de
sus caras el 00, en 2 el 01 y en 3 el 10. IS1 otro dado tiene el 01 en 2 de sus caras asi como el 10 y el 11, jcudl es la H(X) en bits
por simbolo?

) H(X) <08

b) 08 < H(X)<1,5

c) 15<H(X)<3

d) 3< H(X)
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18. Un cddigo (9,4) ticne la siguiente matriz de comprobacion, indica la cierta:

1 1101 0 0 0O
01 1 101 0 0O
11010 01 00
1 01100010
1 111 0 00 01

a

b

) Corrige 1 error y ademads detecta 2 adicionales
) Corrige 4 borrones

c¢) Corrige 2 errores y ademads detecta 1 adicional
d)

Ninguna de las anteriores
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19. Un codigo de Hamming (n,k) se extiende con un bit de paridad impar, puede asegurarse que:

)

b) El cédigo es ciclico
) ins
)
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20. Sea una fuente que emite 6 simbolos con estadisticas 0.3, 0.2, 0.2, 0.1, 0.1, 0.1. Se utiliza un cédigo con alfabeto del cédigo de 4
simbolos y cuyas longitudes de palabras cédigo son {1, 1, 2, 3, 3, 3}. ;Qué aflirmacién es correcta?

a
b

)
)
¢) Se trata de un cédigo de Huffmann
d)

NO existe ningun codigo univocamente decodificable en este caso.

El cédigo tiene efliciencia 1.3591 aproximadamente.

Ninguna de las anteriores



